



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábolj heti 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a 100 szobor
Hirdetéseik alkalmán a 10 g-
olcsóbb árértékűnek fel.
Bélyegdíj minden kiállításra
10 kr. 30 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában
foglalt újsónak sora 50 krajcar.

„Nyitár” ben megjelent közle-
mény minden peti sora 30 kr.
Hirdetéseik felvételnek a kiadó
hivatalában, KUTASI I. Könyv-
nyomtatásban, valamint ZICHNER
MAN H. Könyv. Irodájában is.
Név nélkül vagy bérmentellenül
beküldött levelek nem vétel-
nek részbenek.

Kéziratok vissza nem
adotnak.

Előzetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 —
Negyed évre 2 1/2 —
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető min-
den közlöny: Nagy-hatvan-
utca, 1564. szám, Dusóczy
ház. — A szerkesztőre bér-
mentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj.
CSÁTHY KÁROLY Könyv-
kereskedésben és a kiadóhiva-
talban KUTASI IMRE Könyv-
nyomtatásban a postahivatalok
utján.

Kötelességteljesítés.

Tagadhatlan, hogy bármely ország közgazdaságának felvirágzása csak akkor érhető el, ha nemcsak a közgazdasági miniszter, de a kormánynak minden tagja az ország anyagi megerősödését, a hazai mezőgazdaság fejlesztését, az ipar pártolását és a kereskedelem felvirágoztatását tekinti főfeladatának.

Igen! közgazdaságunk jelen sanyaru helyzete mellett lehetetlen boldogulnunk, ha a kormány nem ébred kötelességének öntudatára.

De ez magában véve nem elég. Lehetnek a miniszterek lángelmék, erélyes, lelkes, kitünő emberek, még sem fognak boldogulhatni, ha a közgazdaság előmozdítására hivatott tényezők által nem támogattnak.

Mit érünk vele, ha a fej még oly jeles, még oly kitünő tevékenységre képes, ha a test többi tagjai rosszul vagy éppen nem végzik hivatásterü teendőiket.

Ha azt akarjuk, hogy ez ország tiz év múlva anyagilag megerősödjön, mintegy újjászületve álljon ki a versenytérre, egyesült erővel kell hozzá látnunk a nagy feladat megoldásához.

Az ország törvényhatóságai, a megyék és városok első sorban hivatnak az ipar, a kereskedelem, a mezőgazdaság érdekeinek előmozdítására.

A megyéknek és városoknak tanulmányozniok kell a területükön létező iparágak állapotát és helyzetét, tisztába kell jönniök azon okokkal, melyek egyes iparágak felvirágzását gátolják, azon bajokkal, melyek orvoslása által az iparon vagy annak egyes ágain segítve lenne.

Ép ily behatón kell politikai hatóságoknak a kereskedelemmel és mezőgazdasággal foglalkozniok.

Ezen tanulmányok után tisztába jönnek a törvényhatóságok az iránt, hol rejlik a bajok oka.

Lesznek oly bajok, oly hibák, melyek orvoslása egyedül az államtól és kormánytól várható.

Lesznek oly bajok, melyeken a törvényhatóságok maguk segíthetnek.

Végre vannak oly hibák, oly hiányok, oly bajok, melyek megszüntetésére a társadalom lehet egyedül hivatva.

sére a társadalom lehet egyedül hivatva.

A törvényhatóságokra mindhárom irányban igen szép feladat vár.

A törvényhatóságok hazafias kötelességük ösztönét, nyíltan, férfiasan, fáradhatatlan kitartással a kormány előtt azon bajokat, azon hiányokat felfedezni, melyek megszüntetése az állam dolga.

Minden becsületes, hazafias miniszter köszönettel veendő a törvényhatóságok ebbeli felszólalásait.

A törvényhatóságok becsületbeli kötelességük azon bajokon segíteni, melyek orvoslására saját hatáskörükben képesek.

A törvényhatóságok végre első sorban hivatnak arra, hogy a társadalomra buzditólag, lelkesítőleg, intőleg hassanak és a társadalom legvirágzóbb köreit a hazai ipar és közgazdaság érdekében lelkes, önfeláldozó, — hazafias tevékenységre serkentessék.

A magyar törvényhatóságok századok hosszú során át, a nemzeti szellem védőbástyái valának, legyenek ma a nemzeti ipar, a nemzet közgazdasági fejlődésének őrangyalai.

A megyék és szabad kir. városok, melyeket a mai kor centralistikus iránya az élők sorából kitorúlni akar, bezonyíthatják a gazdasági téren kifejtendő tevékenység által, hogy még mindig oly életrelvélők, oly életképesek, mint hajdan a függetlenségi harcok fényes napjaiban.

Hazánk jövő boldogsága nevében kérjük a megyéket és kir. városokat, hogy teljesítsék kötelességüket a közgazdasági téren.

Tanulmányozzák a helyzetet, orvosoljanak, segítsenek, kérjenek, követeljenek orvoslást, buzdítsanak, lelkesítsenek mindennél, hová befolyásuk terjed.

Igy, de csakis így boldogulhat a haza!

— Belföldi hírek A képviselőház mentelmi bizottsága Ugron Gábor és Bokros Elek, valamint az e párvialad körüli segédkezés vetésével vádolt Törs Kálmán, ifj. Ábrányi Kornel és Szomor Dezső képviselőkkel szemben, a két elsőnek mentelmi jogát felfüggesztendőnek mondotta ki, a három utóbbi képviselőre nézve azonban megtagadandónak javasolta a felfüggesztést — Györfly Gyula és

Mikó Árpád mentelmi jogának felfüggesztését a bizottság javaslatba hozta. — Megtagadta ezt Kende Mihályra, Pázmány Dénesre és Szabó Lajosra nézve is. — Képviselőjelölés. A függetlenségi és 48-as párt ma tartott értekezleten Jancsócs Emil kiáltották ki a párt jelöltjeit. — A főrendiház új tagjai A hivatalos lap közli: A főrendiház báró Bárdy Ádám főrendi tagnak a főrendi jegyzékbe történt beiktatása után, annak abból való törlesztés időközben bekövetkezett elhalálása folytán, valamint Fratricsevics Ignác cs. kir. lovassági tábornoknak a magyar testőrség kapitányának a főrendi jegyzékéből ugyanezen okból törlesztés: ellenben Meszlényi Gyula szatmári latin szerzetes-római katolikus püspöknek és gróf Pálffy Andornak, a m. kir. testőrség kapitányának II. illetve V. alatt a főrendi jegyzékbe pótlólag leendő beiktatását elhatározta.

— A háború. Valóságos rémületet keltett a térszón az a hír, hogy a mai közös minisztertanácsban 200 millió hadi öcsönről lesz szó.

Ezt a hírt most minden oldalról agyoncsafolják. A különböző forrásból erőd tudósítások megegyeznek abban, hogy legfeljebb husz millió frtos előlegről van szó, annak az összegnek a folyóvá tételéről, melyet a tavaly megszavazott 52 és fél millió hitelből el nem költöttek. — Ezt az összeget most természetesen a delegációk utólagos jóváhagyása reményében a hadügyminiszter rendelkezésére bocsátának.

Tisza miniszterelnök Bécsbe érkezett, hogy résztvegyen a miniszteri tanácskozásokban, a szükséges katonai intézkedések költségei ügyében. Az összes bécsi lapok egyetértőleg jelentik, hogy ez a költség a fent említett husz millió forintnyi összegben alul fog maradni.

Szükség lesz-e az intézkedésekre, az attól függ, hogy orosz részről folytatják-e a fegyverkezést. Politikai nyilatkozatokra nem fognak sulyt fektetni. Mikor egy állam 200 ezer főnyi sereget küld a határaitra és azt egyre szaporítja, a legünnepesebb jegyzékeknek sem lehet hitelt adni. Hirlapi cikkek pedig épenséggel nem bírhatnak jelentőséggel, legfeljebb annyiban érdemelnek figyelmet, a mennyiben feltűnőbbé teszik a szavak és tények közti ellentétet, evidenssé a kép mutatást, a mely csak is rossz szándékot rejthet.

Bécs, decz. 18. Tisza Kálmán miniszterelnök, ki ma délelőtt hosszabb ideig konferált Kálnoky gr. közös külügyminiszterrel, 11 órakor a király ő felsége által 1 órai kihallgatáson fogadtattott.

Délután 2 órától 6-ig a külügyminiszteriumban közös külügyminiszter Kálnoky gr. elnöke alatt közös miniszteri értekezlet volt, a melyen Bylandt-Rheidt gr., Kálnoky, Tisza, Orczy br., Fejérváry br., Taaffe gr., Du

najewsky lovag és Welsersheimb gr. miniszterek voltak jelen.

Onként érthető, hogy ezen miniszteri konferencia határozatai, melyek egybeírnt csak egy holnap ő felsége elnöke alatt tartandó második miniszteri értekezlet alkalmával lesznek véglegesen megállapítandók, nem tartoznak a nyilvánosság elé.

Annyit azonban közölhetünk, hogy eddigelé a külügyi helyzettel szemben sem melyamely nagyobb akció, sem pedig a delegációrendkívüli ülészaka egybe hívásának szükségessége nem merült fel.

Bécs, decz. 18. — Tisza a kihallgatás előtt és után is tanácskozott Kálnokyval.

Tisza Kálmán miniszterelnök, ki tegnap délelőtt Bécsben hosszabb ideig konferált Kálnoky gr. közös külügyminiszterrel, 11 órakor mint a „Bud. Corr.” nap távirják a király ő felsége által egy órai kihallgatáson fogadtattott. Délután 2 órától 6-ig, a külügyminiszterumban, a közös külügyminiszter — Kálnoky gr. elnöke alatt közös miniszteri értekezlet volt, a melyen Bylandt-Rheidt gr. Kállay, Tisza, Orczy br., Fejérváry báró, Taaffe gróf, Dunajewski lovag és Welsersheimb gróf miniszterek voltak jelen. Onként érthető, hogy ezen miniszteri konferencia határozatai, melyek egybeírnt csak egy ma ő felsége elnöke alatt tartandó második miniszteri értekezlet alkalmával lesznek véglegesen megállapítandók, nem tartoznak a nyilvánosság elé. — Annyit azonban közölnek, hogy eddigelé a külügyi helyzettel szemben sem valamely nagyobb akció, sem pedig a delegáció rendkívüli ülészaka egybe hívásának szükségessége nem merült fel.

Berlin decz. 18. A „Nationalzeitung” bizalmat érdemlő forrásból jelenti, hogy az utasítások, melyeket Schweinitz gróf nagykövet Friedrichsruheből Pétervárra való visszatérése alkalmából kapott, teljesen békések és engesztelkenyek.

— A hamisított okmányokat, melyekre Bismarck herceg figyelmeztette a czárt, az orosz külügyi hivatal megvizsgálta és a „Times” pétervári tudósítója szerint arra az eredményre jutott, hogy a család nem annyira politikai, mint inkább üzleti jellegű volt. — Reuss herceg levele nyilvánvaló hamisítás volt, mert nem tehető fel, hogy Reuss herceg leírta és aláírta volna azt a nézetet, hogy Bismarck herceg, aki ostentatve az orosz politikát támogatta Koburg herceg ellen, titkon biztatja a herceget. Pétervárot azt hiszik, hogy a hamisítás olyan egyén követte el, a ki a bolgár kölesönt akarta kibocsátani és Bu gáriában hivatalos állást foglalt el Koburg herceg környezetében. Ha a Times ez a híre igaz volna, akkor érthetetlen, hogy a hamisítványokat, melyek csak Koburg hercegnek ártának, az orosz kabinet miért nem teszi közzé.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A CSÓK.

(Vége.)

Apolló koszorút tűz ki a legtanultabb csokoló jutalmául, az ő példáját követték a lacedemoniak, mikor nyilvános játékaik alkalmával a legkecsesebb — csókot megjutalmazták.

A németeknél, mint üdvözlési mód, szintén ti zteletben állott a csók s a Niebelung énekből kitűnik, hogy a burgundi hősök Rudigernél a terembe lépő nők által csókkal halmozottak el.

Azt hiszem, nem veszi rossz néven az olvasó, ha nem időzöm tovább azon kérdésnél, hogy mikép keletkezett volt s csók, miként terjedt el a különböző népeknél, s ha attérek egy — szerintem — terjedelmesebb kérdésre:

Mi a csók?

Ide vonatkozólag igen sokféle választ kaphatni, azonban annak kísérlete hogy alapos definíciót l-hessen adni a csóknak, több helyet venne igénybe, semhogy azzal így bővebben foglalkozhatnánk. — A philosoph nem tagadhatna meg e részben egy szögazdag felvilágosítást, mely sokkal szárazabban hangzanék, mint egy egészséges czuppanás; a természettudós e problémát — a maga módja szerint — titkos természeti erők és elektrikus áramokból igyekszik kimagyarázni; a physiolog egy kötetet írna az ajkak — összehúzódásáról, mert az ő felfogása szerint az a csóknál a földolog; a jogász, a pap, és a régiségbudai talán talaló definíciókat tudnának adni, de csak theoretik. Mindenesetre

magyon egyoldalualak lennének ezek a meghatározások, s épen azért egészen feleslegesnek tartom a szaktudósok véleményét kikérni.

E kérdésben csak a szerelmesek és a költők autentikusok az elsőktől azonban találó magyarázatot várni s-m lehet, sokkal fontosabb a költők véleménye, a kik soha fíradnak bele e kedves thema fölötti éneklésbe és mióta csak a szerelemmel foglalkoznak, mindig tekintetbe veszik annak a járulékat is.

A philosophoktól idevonatkozólag — emmi okokat nem lehet hallani, mert az ő lo gikájuk szerint a csók „a szellem közli — organumok áltai konkrét” nyilvánulása a közvetlen kölcsönös öntudatnak; a szívéllyes vonzalom és bizalom épen a közvetlen öntudatnak kölcsönösségében valik — felismerhetővé és annak a szellem közli organumok (t. i. az ajkak) általi nyilvánulása a csók.

Azt hiszem, hogy ezt a magyarázatot igen könnyen mellőzni lehet, s tanácsolom mindenkinek, hogy ne engedje magát a böl cselők által lepre vezetetni. Végtere e kérdésben a legutadatlanabb bakfis is tanítója lehetne az őszhaju tudósnak. Annyi bizonyos, hogy mindenki csókol életében; a legbölcsebb, a legközönyösebb ép úgy, mint — a legszeszvedélyesebb.

Egy költő „a vonzalom aranypénzének” nevezi a csókot. — A szerelmi csók csak a valódi csók, mondja egy régi író, a földi gyönyörök foglalatja, a legnagyobb élvezet minden élvezetek közt, az égi manna, mely minden kéjt egyesít. — A gyermeki ártatlanság alkonya és az ártatlan szerelm hajnala. Ez a csók magában foglalja soha nem ismert érzelmek összességét, a paradicsom minden kéjét, a szerelem varázsát és Aphrodite

Golcondáját. Minden csók hiába való, csak az első, az első csókkal nem ér fel a világ minden kincse!

Ez az állítása egy oly írónak, a ki épen nem állott gyermek korban, megegyezik-e az öné izlésével tisztelt olvasónóm? Kétségtelen, hogy a szerelmi csók az eredeti, az ősrégi, őse mindazonoknak, melyekről még néhány szóval beszélni fogok.

A szerelmi csókkal a legköz lebbi rokonságban áll az elegáns körökben divatozó kecsők, mely a legártatlanabb valamennyi között.

Az alsóbb néposztályoknál sohase talált elfogadásra. A lapokban nem régieben heves véleménycserek történtek a kecsők felett. — Az egyik azt a szokást, hogy a nőknek kezét, plane keztyűt csókolnak „méltatlan — férfui megalázkodásnak” nevezi, a másik annak elterjedését a bécsiénekek rója föl, a kik az ősréteges „Küss d'Hand” kifejezéssel valóban nem nagyon válogatnak a kezek közt.

Észak-Nemetsországban a polgári családoknál egyáltalán nem divatozik, ellenben az udvari körökben elő van írva, s még a nők is kezét csókolnak az uralkodónak. — Ausztriában a kecsők a miveltés és udvariasság ismertető jelei; divatos boldogság sem több, sem kevesebb!

Ujabb időben a lapok többször felszólatk a kecsők ellen, de nagyon kevés sikerrel pedig mindenki tudja, még az is, a kinek csak középiskolai képesítése van, hogy a kecsők minden világtörténelemben ugy szerepel, mint a megalázkodás jele, melylyel az alattvaló a feljebbvalónak, a legyőzött a győzőnek, a rabszolga az urnak adózik, s mégis daczára ez általános tudatnak naponként ezer férfi ajak érinti ezer nő kezét, ezer nő nem néz le büszke fensőséggel ezer meghajolt férfi nyakra,

s ezerszeresen erősítették meg az a hír, hogy a férfiak a nők alattvalói, legyőzöttjei, rabszolgái!

A kecsők az első produkció, a mire a gyermek megtanítja, s minél gyakrabban csókolja meg a fiúcska a nagynéni kezét, annál nagyobb a mama büszkesége, a ki fiát az illetudás és jól neveltség mintaképeinek tartja. En is kereszttul mentem egy kecsők kurzuson, de a tanításnak nálam édes kevés eredménye volt. Minden oly parancsra szemben, mely egy nő kezének a megcsókolására vonatkozott, a legerélyesebb ellenállást fejtettem ki (egyszer egy nagynénémnek megharaptam az ujját). Azzal büntettek meg olyankor, hogy főzelék helyett száraz borsót adtak eléim.

Azóta sok idő telt el. En is okosabb és illetudóbb lettem; csókoltam megmérhetetlen nagyságu és piczi kezeket, melyek oly kővérek és puhák voltak, hogy ajkam elcsúszott bennük, mint lábom a smyrnai szőnyegbe, s ismét kezeket, melyek oly soványak és szívósak voltak, hogy kék foltokat csókoltam rajtuk; kezeket, melyek oly vörösek valának, mint a déli naptól világitott téglapálet és kezeket, melyek fehérek voltak mint a hold-sütötte márvány, szóval mindennemű és alakú kezet csókoltam már, de mindenik kecsők után éreztem a borsó utóizét.

Tehát az embert a kecsőkön nevelik fel, gyermek- és ifju korának jó részét női kezek csókolásával tölti el. Es mikor az ember férfiú lesz, akkor járja a waltzer egy oly dallamra, melynek szava „Ő lesz a te urad!” és alázatosan megcsókolja az urnő kegyesen odanyújtott jobbát.

Ausztriában különben nem valami alaposan járnak el a kecsőknl, többnyire csak markirozzák azt. Vannak színésznők, a kik

ATT. Készítettek. Kálmán. VILNOR WAA. Béla. 26 választmányi. Székességi Fejérváry. 1871-ben. Diszoklevéllel. 1871-ben.

A nemzeti mükincsek

Budapest, Dec. 19.
Nem mind arany, a mi fénylik, s nem minden van rendben, a mit a vizsgáló-bizottság rendben talál. Epen azon a napon, a melyben a Trefort miniszter által kiküldött vizsgáló-bizottság konstatálta, hogy a nemzeti muzeumban minden rendben van jött rá Hampel, a régiségtár őre, hogy tizenhét darab érmet elloptak.

Ez a már ismert eset is eléggé illusztrálja e vizsgálat megbízhatóságát. A legjobb akarattal sem lehet azt feltételezni a vizsgáló bizottságtól, hogy maga is komolyan kívánja tekintetni azt a vizsgálatot, a melyben a nemzeti muzeum régiségtárának több mint 200,000 darab érmeről s mintegy 80,000 darab régi ségi emlékekről egy-két órai utánnézés után konstatálja, hogy minden megvan, minden rendben van.

A nemzeti muzeumban a vizsgáló-bizottság lelkiismerete még csak megengedhetette az ily felületes vizsgálatot, mert csakis a Pulszky Ferencz muzeumi igazgató személye ellen irányuló vádak megvizsgálására kapott a bizottság megbízást, de a muzeum kezelésének megbíráására nem.

Az Eszterházy-fele képtárra vonatkozólag a vizsgáló-bizottság hatásköre nagyobb volt. Itt bele mehetett a vizsgáló-bizottság nemcsak a Pulszky Károly személye ellen felmerült vádak vizsgálatába, hanem magának a képtár kezelésének, vezetésének módjára is.

A bizottság azonban itt is csak olyan felületes vizsgálatra volt hajlandó, a minőt a nemzeti muzeumban teljesített, s a midőn Polonyi Géza behatárolt vizsgálatot sürgetett, a bizottság kebelében azzal vádolták, hogy szándékosan huzni, halasztani óhajta a vizsgálat befejezését.

Polonyinak egyáltalában a vizsgálat vezetésére nagyon kevés befolyása volt s ugy látszik, még terrorizálni is akarták őt. Megparbaftaffaire is volt a vizsgáló-bizottság kebelében.

A képtárban folyó vizsgálatkor Polonyi egy alkalommal azt kérte, hogy mivel ő családfelelő, kenyerkereső ember, tegyék át a vizsgáló bizottság ülésezésének idejét délelőtről az esti órákra, a mikor ő is, s mások is ráérnek esetleg heteken át is teljesíteni az alapos vizsgálatot.

Erre Liphay Béla báró közbeavatott: „Ha képviselő ur csak félannyi időt is fordított volna az ügy megvizsgálására az interpelláció előtt, mint akar fordítani most, bizonyára nem interpellált volna.”

Polonyi e közbeszólásra azt a választ adta: Hogy nem az ő eljárásának bírálata képezi a bizottság feladatát, de különben az ő eljárásának intenció felől bárkinek, bármikor készséggel szolgál felvilágosítással, de nem itt a bizottságban.

És Liphay Béla báró, ezért provokáltatta Polonyit. Az ülés után

megjelentek Polonyinál Szalay Imre oszt. tanácsos s Grünwald Béla képviselő, a kik először is azt kérdezték Polonyitól, Liphay báró nevében, hogy sértve érzi-e magát a Liphay megjegyzése által? Polonyi válasza az volt, hogy arra nézve, hogy ő sértve van-e, nem kér másolt tanácsot, de ha Liphay érzi magát megsértve s ő, mint Liphay segédei jöttek, ő is segédek utján érintkeznek velök. Arra a válasza, hogy igenis ő Liphay provokáló segédei, Polonyi Géza a maga segédeivel Ugron Gábort s Justh Gyulát nevezte meg a négy segéd aztán bekesen intézte el a dolgot, a mely fölötte jellemző fényt vet a vizsgáló-bizottság működésére.

Egyik ülésben bemutatott Polonyi több mint 30 darab ez idén kelt végrehajtási végzést s árverési jegyzőkönyvet Pulszky Károly s Pulszky Ferencz ellen, a melyek a többi közt Rubens- s Rafael-képek, görögkorsók, régi pénzek, réz-kancsók, középkori rézmet-szettek, antik bronz szobrok, régi olasz dom-borművek elárverezéséről szólnak.

Polonyi kérte a vizsgáló-bizottságot, terjessze ki a vizsgálatot arra is, hogy nem hiányoztak-e e műtárgyak a muzeumból s a képtárból: a vizsgáló-bizottság egy tagja erre megjegyezte, hogy tudatával a Pulszkyak magántulajdonába is voltak ilyen mükincsek, s a bizottságnak ez elég volt.

Ebben megnyugodott a bizottság s így elmulasztotta ama híresztelés valóságának vagy alaptalanságának kiderítését, hogy egy Pulszky perenél, mint Pulszky fiánel nemzeti tulajdont kepező mükincseket foglaltak le s árvereztek el.

Ha már szólnunk kellett e foglalásokról, megemlítjük már azt is, hogy Pulszky Károlynál, a kinek, mint a volt Eszterházy-fele országos képtár igazgatójának, 1400 frt fizetése s lakása van, csak az idén, a tavalyi foglalásokról nem is szólva, 38,500 frt tökékövetéles erejéig történt foglalás.

A főnnebb felsorolt mükincseket az árverésekben — Hampel Józsefné Pulszky Polixena vásárolta meg.

Egy Rubens-kepről van szó a főnnebb említett árverési jegyzőkönyvekben. Nem függ-e össze azzal a képtári vizsgálatnak egyik legkényesebb pontjával? A katalógus egy helyen nagyon szép eredeti Rubens-kepről szól s ennek helyéu a bizottság silány másolatot talált. S a bizottság melegegedett azzal a magyarázattal, hogy tévesen nézték eredetinek a másolatot.

Több mint két tucat rendkívül értékes, ezreket és ezreket érő képről, a melyeket eddig mint eredetieket őrzött a képtár, most hiányzik az eredeti képet az uttázzattól megkülönböztető monogrammmal. A bizottság nem az eredeti képeket kereste, hanem csak a monogrammot, s Pulszky Károly igazgató azt a megnyugtató választ adta, a bizottságnak, hogy a monogrammok az ő mosat

talale, mert meggyőződött arról, hogy azok a képek hamisítványok.

Már ez magában is feltétlenül megköveteli, hogy Pulszky Károlyt haladéktalanul mozdítsák el állásáról. Kalföldi képtárakban egy képet egyik szegről a másik szegre se szabad áthelyezni hivatalos ellenőrző bizottság jelenléte nélkül, s nálunk ilyesmi történhetik.

Van még egyéb czifra dolog is a képtárban. Azt utolsó leltár 1859-ben készült, az utolsó katalógus 1881-ben kelt. A képtár 1886-diki pénzkezelésének számadásait az igazgató még most sem, az 1887-ik év utolsó hónapjában sem volt képes elkészíteni.

Hat esztendő óta az országgyűlés évenként 2000 frtot szavaz meg a képtár gazdálgatására s a vizsgáló-bizottság előtt kiderült, hogy ennek az összegnek Pulszky Károly igazgató eddig alig a felet adta ki.

A hiányzó drága mükincsekről Pulszky Károly kimutatta, hogy azokat Münchenben küldte restaurálás végett.

Egyes képek, a nemzet drága mükincsei, már hét év óta vannak külföldön!

Ily dolgok után senki sem fogja meglepőnek találni, hogy a vizsgáló bizottság elnöke: Berzeviczy államtitkár oly nyilatkozatokat tett és vetetett jegyzőkönyvbe, a melyekből biztosan lehet következtetni Pulszky Károly elmozdítására.

A vizsgáló-bizottság működéséről a jelentést a miniszternek az elnöklő államtitkár készítette.

A Berzeviczy államtitkár által készített első jelentés nagyon elitélőleg nyilatkozott Pulszky Károly működéséről, főleg számadásainak kezeléséről. Ekkor Irányi Dániel azt kívánta, hogyha a bizottság elíteli a képtár kezelését, mondjon ítéletet a muzeum kezeléséről is.

A bizottság azonban a két müinteztet vezetéséről mondott bírálatot akkép egyformásította, hogy a Pulszky Károly igazgatásáról adott kritikát enyhítette. Irányi Dániel az ily tartalmu jelentés aláírását megtagadta s megtagadta Polonyi Géza is.

Trefort miniszter örömmel konstatálta a felhozott híresztelések alaptalanságát — Hogy Pulszky Ferencz keze tisztáz az nem szenved kétséget, mégis a legutóbb felfedezett éremlopások bizonyítják, hogy valami rothadtnak kell lenni a muzeum Dániájában. Hat még minő rothadtság lehet a képtár Dániájában!

HELYI HIREK.

Karácsonyfa.

Karácsony-est közel nappon,
Ki mit szeretne e napon?

Körössy bátyánk friss erőt... sőt
Szívesen venne egy kis — bölcset.

egyáltalán nem engedik magukat megcsokoltatni még a szinpadon se. Különben a szin-padi csók ép oly kevéssé gyűjt, mint a szin-padi tűz.

És most áttérek a saru-csókra, a mely a perzsáktól származik. A királyoknak a lábát kellett megcsokolni. Körülbelül tizenkét századja nyújtja a pápa a közönséges halandóknak a saruján levő ezüstkeresztet a csókolásra, míg a koronás főnekek jogok van őt a szájan megcsokolni. A Talmudban szó van az igazi lábcsókról, melyely a tanítványok adóztak a tanítóknak, s melyért ér őket egyáltalában nem irigylem, de hát de gustibus non est disputandum!

A tisztelet-adó csókok közé tartozik a felavató csók, melyet egy régi frázis szerint a „muzsák illesztettek a reményteljes költő ifjanczok homlokára.” Liszt és Mozart se fu kordoktak e felavató csókkal, de hát ők többnyire sokat ígérő nő-tanítványoknak ajándékoztak azt. Az irigység néha kétségbe vonja emez ünnepeles actus ártatlanságát, na de nem is mindenkinek adatott e felavató csók osztogatathatása és kapása.

A felavató csók talán végkép kimegy szokásból, mint a középkori hűbéri csók, melyet a vazall aotit hűbérurának hűségé jelenl, mint a béke csók, mely a keresztény templomokban adatot a hívőknek, mint a bűnbocsánat jele és nint az akadémiai csók mely tudori előleptetéséknél volt szokásos. Egy neme az egésztele csóknak Ausztriában még most is fenn tartja magát a jogi praxisban. A városi ügyész ugyanis az elíteltet megcsokolja, mielőtt az a vesztőhelyre menne, a szimbolikus feloldozás jeleül. E szokás dicséretre méltó, de a kivitele valóságilag a legtöbb bírónál nagy megerőltetésbe kerül.

A legtisztább csók az ébredő szeretet csókja, vagyis a gyermeki csók, mely az anyát illeti meg.

A baráti csók férfiak között talán helyettesíthető volna a néma kéz-zoritással, mert

egyáltalában nem emelő látvány két egymásra helyezett hozontos szakal és Börne azt mondja ide vonatkozólag: „Inkább megharapok egy kutyát, minthogy férfi által engedjem magam megcsokoltatni!”

A zálogosok, vagyis a zálogosdi játéknál adott csók Öttinger szerint „bor zamat nélkül, puncs rum nélkül, étel só nélkül, s ugy hasonlít a szerelem adta csókhoz, mint a gázvilág a napfenyhez, az északi szél a zephyrhez, mint Gröndland glescer India illatos növényekkel bortott talajához. A „kell” megfosztja ezt sajátos fűszerétől.”

A Judácsók az eláruit barát iránti hivalkodó gyöngédség jele a történelemben gyakran fordul elő, napjainkban többnyire jákarakó, de valósággal áruló tett járulékaul adatik A jegyesi csókot, mely Franciaország nemely vidékein ma is divatozik, nálunk a nagynénik és nagybácsik osztogatják nagy ünnepelességgel coram publico az ifju párnak. Azt hiszem, sokkal edesebb az a csók, melyet a szerelmesek a bizalmas együttélt rövid óráiban adnak és kapnak, s a melyről Jean Paul azt mondja, hogy abban „lelküket lehelik egymásba.”

A nyak csókot szintén a szerelmesek adják és a nő azt nemi pirulással fogadja, mert abban bajai iránti hódolat rejlik.

A rómaiak összes csókjai ma is ismeretesek ugyan majdnem minden helyütt, de csak Oroszthonban használatosak, a hol husvét első napján minden személyválogatás nélkül csókoloznak.

Az előkelő urnó e nepon odanyújtja száját, vagy legalább is arcazt cseledeinek, a kiknek szavára „Krisztus feltámadott,” „Valóban feltámadott” szavakkal és egy csókkal válaszol.

Az angolok e tekintetben még szabadabb elvűek, mint akár melyik más nemzet, mert ők megőrizték azt a privilegiumot, mely szerint évenként egyszer, karácsony napján, bár-

mily magasrangú nőt megcsokolnak, a mit azoknak néma megadással kell tűrniök.

Nálunk, a mint már említettem, szigoru erkölcstörvények uralkodnak, a melyek értelmében, csókolózni csak a nyilvánosság kizárásával szabad, egyedül a pályaudvarokban lehet szabadon csókolózni a vonat indulása előtt, még ha nem utazik is az ember. Ez a hely az, a melyet szerelmeseknek nem tudok eléggé melegen ajánlani.

Milyen irigylésre méltók lennének az öregek és gyermekek, ha am azok nem volnának oly ridegek, ezek oly ártatlanok, mert csókolhatnak bátran akárkit, a kedves leánykákat, minden visszatetszés és utógondolat nélkül.

A csók iránti hajlamot a gyermek magával hozza a világra, ajkának első mozdulása a csókra irányulnak. És itt művészetről beszélnem előttem izetlennek látszik, s bizonyára Rückert se gondolt műszabályokra akkor, mikor kedvesének tanácsolta: „Illeszd a csókra ajkad!”

Azt hiszem, hogy a legutóbb szeretőnek se kell tanulmányozni a csók művészetét, s arra se lehet szabályt allítani fel, hogy „miképp csókoljunk.” Es ha egy tudományos egyéniség azt véli, miszerint ő találta fel a legjobb módszert, mikor ilyen utasítást ad: „Tedd az egyik kezét a nő álla alá, a másikat feje tetejére, s ugyanakkor illeszd ajkára ajkad,” félek, az lesz az ellenvetés, hogy egy elétravaló leány a igha fogja engedni, hogy fejet présbe szorítsák.

No de hát, mindenki boldoguljon a maga módja szerint, a női nem bizonyosan nem tör ki panaszbán a csók művészet hiánya miatt, mindenik megteszi a magát a lehető legjobban.

Ha azonban egy ügyetlen nem tud megfelelni kedvese leegyszerűbb kívánásának nem e részben, gyakorolni kell, mert gyakorlat teszi a mestert!

Schöntán után: Ignác István.

A polgármester kérne jót:
Házán — új kondignációt.

Zenede és a jódalárda.
Jó volna, ha — fuzionálna.

Támlássor vén lovagjai:
Ha volnék én a — hajdani!

Megérdemelne Laky bátyám,
Hogy lenne új rendjel kabátján!

Bormerő polgárok manóit
Hivnak, hogy vinné el — Ma n o t.

Bálrendező: Legyen, telt kassza
S cotillion rendem Ó akassza!

A szép Ferenczy lesi rég,
Hogy van-e már egy kicsi jég!

Szeretnék azt a Casinóba'
Ha minden kártya Schläger volna!

Valentin vágya tele ház volt...
Mások kívánnak sűrű fátyolt,

Mely a nyugdíj s építettő
Cassikón lenne sűrű, bő!

Dobosba Hajdu, kapitányi,
Hivat a l b ő l fog majd cizálni.

Civis-uraimék pedig
A kaszálót követelik.

Zsigmo di — építene ő még
Nekünk vagy tiz ártezi bódét!

Tűzoltók vágya holmi — tűz,
Vagy muri, a mely gondot üz!

A rendőrségnél Mikulás járt,
Jezuska nem vizsgálva pénztárt.

Ábrándod, sáros hatvan-ut,
Ugy-e egy édes kis-vasut?

Göressy kérvényt fabrikál már,
Hogy sohse haljon Tisza Kálmán!

Se kérvényt mennybe vinni el
Kész volna — Jóna Dániel.

Hogy nőjjön (kéri zsurnaliseta)
Az előfizetési listata.

S főnyereményt ne kapna más:
Kívánja azt — — Gili Balazs.

* Ipa testület. Az új ipartörvény életbe lépése óta, városunk iparos köreiben sokszor szóba jött már, hogy az ipartörvény 122 §-ában körülírt ipartestület valahára Debreczenben is megakuljon, ha bár az első kísérlet felreértések miatt meghiusult. Igazán a mi derek iparosaink, csak saját érdekeiknek tennének eleget, ha elvégre megalakítanak azt. Hazánk 56 városában s itt közel Nagy Váradon már virágzik és érik jótékony hatása. Miért marad el Debreczen? Ugy tudjuk, a mi értésünkre adták, hogy városunk több iparosa határozott lépet akar tenni az ipartestület megalakítása érdekében s a kezdeményezést az iparos kör elnökségétől várják, s remélhetőleg az nem is fog késni ez

REJTELMEK.

— Regény —

Irta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 12

III.

A testvér.

— Jól van, mormogá, — nem feledem el eddig is utáltalak, de most gyűlöllek

László pár hó mulva, mint nejt ölelte keblére a szép leánykát.

Boldogságukat mi sem zavarta, s midőn szerelmüket egy kis egészséges fiugyermek meg öszbebb fűzte, boldogabb kis családot találni sem lehet.

Evek teltek el. Szaniszló külföldre távozott s Franciaországot barangolta össze.

A két testvér egymásról mit sem tudott, de nem is törődtek egymással.

László ipája is jobb létre szendertült. Így jött el 1830-ik év, mely a lengyel történelemben gyász lapra van feljegyezve.

Szaniszló is hazájában volt már s megfeledkezve arról, hogy ő lengyel, titkos kénje lett a muszkának, s nemzete elárulásán működött, mivel teljesen tönkre menve, csak a dzártól nyert kegydíjből élkösdött.

A varsói lázadaskor ő is megjelent a gyűlésen, hol a lengyel nemesek tanácskoztak.

Különbözők voltak itt a vélemények, a lelkesebbek örültek a szabadságharcznak, a higgadtabbak a készületlenségől féltek, de a megadás mellett egy sem nyilatkozott. Egyedül Czarnewski Szaniszló volt az, ki a meg-hódolást javasla.

— Mit képzelnék? — mondá — ellenállani a hatalmas czárnak? atjai kegyelmét visszautasítani? hogy akarnak megélni? ... hiszen Lengyelország büszke lehet, ha a czár kormánya alatt van? s nem mindegy-e az, ha önálló nem lehet: akár a czár, akár más dinasztia alatt lenni? Én, urak, tanácslom,

egyben teendő intézkedéseivel s részünkről egy hozzáértőnek...

* Színház. Tegnap telt ház előtt folyt le a Ne bántsd virág harmadik előadása...

* A karácsonyi és újévi ajándékok nálunk eddig szokatlan módja kezd most divatba jönni...

* Megjuttalmazott tanítók. Az országos gazdasági egyesület iskola-takarekpénztári bizottsága...

* A m. kir. államasutak helybeli városi menetjegy iródjáékra e mai naptól fogva 1888 évi bérleti jegyekre...

* A debreczeni felfolvasókör. h.ó 21 tartandó estélyen Községügyi Imre ur olvassa fel értekezését...

* Országos vásárok. Nagybánya sz. kir. bánya városában az 1888. évben tartandó országos vásárok napjainak jegyzéke...

* A jogász bálra, mely jan. 5-én lesz, már várhatók beletti jegyek a Szepesi Antal kereskedésben.

* A filokszera egymásután és gyorsan lepi el Hajdú megye déli részének szőlőkertjeit is...

* Thea-estély. Jan. 11-én szerdán, az evang. egyház kebelében „Filléregylet” nevű által fennálló nőegylet a Korona vendéglő termében...

* Népegedés. Szaporodott városunk lakossága a múlt heten 13 szüötellel, a mennyiben a szülöttek összes száma a...

* Fröbelegylet. Holnapután, csütörtökön december 22-én délután 2 1/2 óra körül a Fröbel gyermekekét helyiségében...

hogy ne hallgassunk az igaztókra, s hódoljunk a csárnának, ki kegyes urunk!

Radziwil herczeg s Skrzinecki tábornok kintartó erélylyel állottak ellent, de a tulnyomó számmal bíró oroszok által...

Az orosz fegyver mellett, még egy más irtóztató ellen is lépett fel: az a zsiari cholera, ez válogatás nélkül pusztított mindkét félben.

A főparancsnokságot Paskievics vette át, a történelem eléggé leírja az akkori lengyel szabadságharc végküzdelmét...

A czár feltételes kegyelmet ígért, de az is csak ígért maradt, mert alig volt lengyel család, melynek ne lett volna kit megsíratni

Czarnowszky László végig küzdé az eseménydus szabadságharcot. Midőn már a lengyel csapatok szétszórtak...

Chlopieki tábornok hadsegéde lett. Lengyelország hű fia, oroszlanói bátor sággal fogadták hazájuk elnyomott, hősiessen ellenállva...

Hiába volt minden lelkesedés, a sors könyvében más volt megírva. Lengyelországnak veszni kellett.

A lengyel hősök naponta fogytak. Chlopieki tábornok is sebekkel terhelve maradt a csataterén, a hős tábornokot Czarnowszki menté meg saját élete veszélyeztetésével.

széles, méterenkint 2 kr. Fentebbi méretének szélesebb árúert ezen díjak kétszerese fizette...

* A debreczeni felfolvasókör. h.ó 21 tartandó estélyen Községügyi Imre ur olvassa fel értekezését...

* Országos vásárok. Nagybánya sz. kir. bánya városában az 1888. évben tartandó országos vásárok napjainak jegyzéke...

* A jogász bálra, mely jan. 5-én lesz, már várhatók beletti jegyek a Szepesi Antal kereskedésben.

* A filokszera egymásután és gyorsan lepi el Hajdú megye déli részének szőlőkertjeit is...

* Thea-estély. Jan. 11-én szerdán, az evang. egyház kebelében „Filléregylet” nevű által fennálló nőegylet a Korona vendéglő termében...

* Népegedés. Szaporodott városunk lakossága a múlt heten 13 szüötellel, a mennyiben a szülöttek összes száma a...

* Fröbelegylet. Holnapután, csütörtökön december 22-én délután 2 1/2 óra körül a Fröbel gyermekekét helyiségében...

hogy ne hallgassunk az igaztókra, s hódoljunk a csárnának, ki kegyes urunk!

Radziwil herczeg s Skrzinecki tábornok kintartó erélylyel állottak ellent, de a tulnyomó számmal bíró oroszok által...

Az orosz fegyver mellett, még egy más irtóztató ellen is lépett fel: az a zsiari cholera, ez válogatás nélkül pusztított mindkét félben.

A főparancsnokságot Paskievics vette át, a történelem eléggé leírja az akkori lengyel szabadságharc végküzdelmét...

A czár feltételes kegyelmet ígért, de az is csak ígért maradt, mert alig volt lengyel család, melynek ne lett volna kit megsíratni

Czarnowszky László végig küzdé az eseménydus szabadságharcot. Midőn már a lengyel csapatok szétszórtak...

Chlopieki tábornok hadsegéde lett. Lengyelország hű fia, oroszlanói bátor sággal fogadták hazájuk elnyomott, hősiessen ellenállva...

Hiába volt minden lelkesedés, a sors könyvében más volt megírva. Lengyelországnak veszni kellett.

A lengyel hősök naponta fogytak. Chlopieki tábornok is sebekkel terhelve maradt a csataterén, a hős tábornokot Czarnowszki menté meg saját élete veszélyeztetésével.

széles, méterenkint 2 kr. Fentebbi méretének szélesebb árúert ezen díjak kétszerese fizette...

* A debreczeni felfolvasókör. h.ó 21 tartandó estélyen Községügyi Imre ur olvassa fel értekezését...

* Országos vásárok. Nagybánya sz. kir. bánya városában az 1888. évben tartandó országos vásárok napjainak jegyzéke...

* A jogász bálra, mely jan. 5-én lesz, már várhatók beletti jegyek a Szepesi Antal kereskedésben.

* A filokszera egymásután és gyorsan lepi el Hajdú megye déli részének szőlőkertjeit is...

széles, méterenkint 2 kr. Fentebbi méretének szélesebb árúert ezen díjak kétszerese fizette...

* A debreczeni felfolvasókör. h.ó 21 tartandó estélyen Községügyi Imre ur olvassa fel értekezését...

* Országos vásárok. Nagybánya sz. kir. bánya városában az 1888. évben tartandó országos vásárok napjainak jegyzéke...

* A jogász bálra, mely jan. 5-én lesz, már várhatók beletti jegyek a Szepesi Antal kereskedésben.

* A filokszera egymásután és gyorsan lepi el Hajdú megye déli részének szőlőkertjeit is...

* Thea-estély. Jan. 11-én szerdán, az evang. egyház kebelében „Filléregylet” nevű által fennálló nőegylet a Korona vendéglő termében...

* Népegedés. Szaporodott városunk lakossága a múlt heten 13 szüötellel, a mennyiben a szülöttek összes száma a...

* Fröbelegylet. Holnapután, csütörtökön december 22-én délután 2 1/2 óra körül a Fröbel gyermekekét helyiségében...

hogy ne hallgassunk az igaztókra, s hódoljunk a csárnának, ki kegyes urunk!

Radziwil herczeg s Skrzinecki tábornok kintartó erélylyel állottak ellent, de a tulnyomó számmal bíró oroszok által...

Az orosz fegyver mellett, még egy más irtóztató ellen is lépett fel: az a zsiari cholera, ez válogatás nélkül pusztított mindkét félben.

A főparancsnokságot Paskievics vette át, a történelem eléggé leírja az akkori lengyel szabadságharc végküzdelmét...

A czár feltételes kegyelmet ígért, de az is csak ígért maradt, mert alig volt lengyel család, melynek ne lett volna kit megsíratni

Czarnowszky László végig küzdé az eseménydus szabadságharcot. Midőn már a lengyel csapatok szétszórtak...

Chlopieki tábornok hadsegéde lett. Lengyelország hű fia, oroszlanói bátor sággal fogadták hazájuk elnyomott, hősiessen ellenállva...

Hiába volt minden lelkesedés, a sors könyvében más volt megírva. Lengyelországnak veszni kellett.

A lengyel hősök naponta fogytak. Chlopieki tábornok is sebekkel terhelve maradt a csataterén, a hős tábornokot Czarnowszki menté meg saját élete veszélyeztetésével.

széles, méterenkint 2 kr. Fentebbi méretének szélesebb árúert ezen díjak kétszerese fizette...

* A debreczeni felfolvasókör. h.ó 21 tartandó estélyen Községügyi Imre ur olvassa fel értekezését...

* Országos vásárok. Nagybánya sz. kir. bánya városában az 1888. évben tartandó országos vásárok napjainak jegyzéke...

* A jogász bálra, mely jan. 5-én lesz, már várhatók beletti jegyek a Szepesi Antal kereskedésben.

* A filokszera egymásután és gyorsan lepi el Hajdú megye déli részének szőlőkertjeit is...

felelő tőkével rendelkezik s mert gyártmánya jobb, mint a külföldiek Lenck S. soprani pótkávégyárában...

* Sok évi megfigyelés. — Emésztési gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában minden gyomorbetegségnél, a valódi „Moll seidlitz” porok „bizonyítottak” leg-sikeresebbeknek...

* A debreczeni felfolvasókör. h.ó 21 tartandó estélyen Községügyi Imre ur olvassa fel értekezését...

* Országos vásárok. Nagybánya sz. kir. bánya városában az 1888. évben tartandó országos vásárok napjainak jegyzéke...

* A jogász bálra, mely jan. 5-én lesz, már várhatók beletti jegyek a Szepesi Antal kereskedésben.

* A filokszera egymásután és gyorsan lepi el Hajdú megye déli részének szőlőkertjeit is...

* Thea-estély. Jan. 11-én szerdán, az evang. egyház kebelében „Filléregylet” nevű által fennálló nőegylet a Korona vendéglő termében...

* Népegedés. Szaporodott városunk lakossága a múlt heten 13 szüötellel, a mennyiben a szülöttek összes száma a...

* Fröbelegylet. Holnapután, csütörtökön december 22-én délután 2 1/2 óra körül a Fröbel gyermekekét helyiségében...

hogy ne hallgassunk az igaztókra, s hódoljunk a csárnának, ki kegyes urunk!

Radziwil herczeg s Skrzinecki tábornok kintartó erélylyel állottak ellent, de a tulnyomó számmal bíró oroszok által...

Az orosz fegyver mellett, még egy más irtóztató ellen is lépett fel: az a zsiari cholera, ez válogatás nélkül pusztított mindkét félben.

A főparancsnokságot Paskievics vette át, a történelem eléggé leírja az akkori lengyel szabadságharc végküzdelmét...

A czár feltételes kegyelmet ígért, de az is csak ígért maradt, mert alig volt lengyel család, melynek ne lett volna kit megsíratni

Czarnowszky László végig küzdé az eseménydus szabadságharcot. Midőn már a lengyel csapatok szétszórtak...

Chlopieki tábornok hadsegéde lett. Lengyelország hű fia, oroszlanói bátor sággal fogadták hazájuk elnyomott, hősiessen ellenállva...

Hiába volt minden lelkesedés, a sors könyvében más volt megírva. Lengyelországnak veszni kellett.

A lengyel hősök naponta fogytak. Chlopieki tábornok is sebekkel terhelve maradt a csataterén, a hős tábornokot Czarnowszki menté meg saját élete veszélyeztetésével.

széles, méterenkint 2 kr. Fentebbi méretének szélesebb árúert ezen díjak kétszerese fizette...

* A debreczeni felfolvasókör. h.ó 21 tartandó estélyen Községügyi Imre ur olvassa fel értekezését...

* Országos vásárok. Nagybánya sz. kir. bánya városában az 1888. évben tartandó országos vásárok napjainak jegyzéke...

* A jogász bálra, mely jan. 5-én lesz, már várhatók beletti jegyek a Szepesi Antal kereskedésben.

polgármester kérte jót: ...

... a jódalárda ...

... a lovojai: ...

... a Casinoba' ...

... a ház volt ...

... a kapitányi ...

... a még ...

... a holmi — tüz, ...

... a Mikulás járt, ...

... a hatvan-ut, ...

... a fabrikál, ...

... a haljón Tisza kiállni! ...

... a Dániel. ...

... a szurnalisteta ...

... a listza. ...

... a kapna más: ...

... a Gili Balazs. ...

... a letélet. Az új ipartörvény életbe ...

... a szaksz. — nem feledem ...

... a szalattnay László. 12 ...

... a testvér. — nem feledem ...

... a szaksz. — nem feledem ...

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-
jegye egy sas és MOLL A.
sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs *gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyálka, gyomorégés, májbetegségek, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.*

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg”-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Stainko Jan. F. lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

CSUZ

és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat közzvény, csuz, mindenemü testfájdalmak és bémulással; *borogatás alakjában* minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásaoknál. *Belsőleg* vízzel vegyítve hitetlen rosulát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerüzében és anyag kereskedésében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Götl Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerüzében, Gerébi Fülöp és Szepessy Antal kereskedőknél.

Legfinomabb angol, ananász, jamaikai rumot, Császár keverék, Souchong, Peccó virág theát, — angol theasüteményeket,

Francia és magyar pezsgő borokat, finom francia és magyar cognacot, valamint

Ementhali, Grói, Parmai, Eidami, Imperial sáitokat, friss őszi Liptói juh-turót,

Mocca, arany Jáva, Cuba és Gyöngy kávékat (minden kávé-fajból kapható naponta, azonnal frissen pergelve),
ajánl

Rickl József Zelmós Debreczen.

Különlegességek!

a legújabb s legizlésteljesebb ékszekből s a legjobb minőségű zseborákból

a karácsonyi ünnepek alkalmával

a legdusabb választékban érkeztek raktáramra.

Mit is azon kéresek van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni: hogy üzletemet, ez ujdonságok magtekintése céljából becses látogatásával szerencsésítse.

Kiváló tisztelettel,

Löfkovits Arthur és Társa

órák és ékszerész.

Debreczen. főpiacz, a főposta mellé.

A csehek izgatásaira

legjobb válasz az, ha mi is csak magyar ipartermékeket veszünk. Ilyen elismert jóságú magyar gyártmány a

LENCK kávé,

mely illat- és az alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében fölülmulja az összes eddig ismert kávépótlékokat. Jobb és nem drágább, mint a külföldi pótkávék.

Lenck-kávé kapható minden fűszerkereskedésben s a hol még nem volna vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség követelje, mint magyar gyártmányt.

Mintákat kicserélve ingyen és bérmentve küld Lenck S. pótkávégyára SOPRONBAN.

Képviselő Debreczenben:

Münch Gusztáv ur.

Vizsgáljátok meg mindent s a legjobbat választjátok!

Ezer zeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magasos bizonyítványával kitüntetett készítmények

Dr. Müller mohlövénymedre, megelőző hatású köhögés, rekedtség, torokfájdalom, nyálkásodás, kezdődő tüdőgümónél és egyáltalán a légzőszervek minden gyuladásaánál. Tegyeiben gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr

Dr. Müller görcs elleni órábai csoma. Ezen balsam csészertől és ajánlat a gyomor-fájás és gyomorgörccs, gyomorfurug, gyomordaganat, hányás, hasmenés, fölfúvódás, esetekben, költés fájdalomnál az eredmény csak máh rögötni. Továbbá minden hosszadmas és kimerítő betegség után, a mennyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen fa helyen egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. e

Valódi minőségben mindenkor kapható: **DEBRECZENBEN:** a „Megváltó”-hoz címzett gyógyszerüzében

Karácsonyi és Újévi

ajándékoknak

valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és czélszerű tárgyakat:

Porcellán, Chinaezüst, Bronce és Majolika

műkivitelű

ujdonságokat,

valódi erfurti

MAKART-CSOKKROKAT,

több országos kiállításon éremmel kitüntetett

magyar gyártmányú

BRONZE és MAJOLIKA

mű különlegességeket

pontos kiszolgálat és szabott gyári árak mellett úgy a helybeli mint a vidéki nagyrődemű közönség becses figyelmébe ajánl

KASZANYITZKY ENDRE

előbb Kuhinka I. K.

Üveg, Porcellán, Lámpa, Háztartási és Diszeszközök nagy raktára Debreczenben.

Videki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesítek.

Hadju vármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánjától.

766 szám.
1887.

Pályázati hirdetés.

Debreczen szab. kir. városának, jövő 1888-ik évi január havi rendes közgyűlésén, a következő hivatali állások fognak választás útján betölteni.

a) A legközelebbi általános tisztújításig terjedő időtartamra:

1. a katonai főszállásbiztosi állás, évi egyezer (1000) forint javadalmazással.
- b) Elettfogytig terjedőleg:
 - 2., a közigazgatási igaztói állás, évi nyolczszáz (800) forint javadalmazással;
 - 3., egy adókető állás, évi hatszáz (600) forint javadalmazással.

Az ezen hivatali állásokra pályázni óhajtok felhívhatnak, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt bizottság elnökéhez jövő 1888-ik évi január hó 6 (hatodik) napjának esti 6 órájáig annyival inkább beadják, mivel később érkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1887. Deczember hó 5-én.

Gróf Dégenfeld József m. k.

főispán.



Minden hasonló készítménnyel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredményt felhasználva az altesti szervek betegségeinél, könnyen haszajók és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb

szekrekedéseket

leküzdeni, a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacskok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacskot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacskot tartalmaz, ára csak 1 f. o. é

ÓVÁS! Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszerüzár „zum heiligen Leopold” nem áll és a hátsó oldalán védjegyüket nem hordja, ne egy rossz, semmi eredményt nem bír, de épenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kérni: Neustein-féle Erzsébet labdacskokat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással el vannak látva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold” des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Paaken und Spiege gasse. Raktár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Götl Nándor urak gyógyszerüzében.